

A FÉBE tevékenysége 2019 évben

A Fényszaruiai Baráti Egyesülete 1993. október 30-án 51 taggal alakult, **jelenleg 225 tagja és három önálló csoportja (Színházbajárók Baráti Köre, Kiss József Helytörténeti kutatócsoport, Szűcs Mihály Huszárbandérium) van.** A csoportokban közel **200 fő azok száma, akik nem tagjai az egyesületnek.**

Az egyesületet a **JNKSZ Megyei Bíróság** 1999. január 21-i, majd a Szolnoki Törvényszék 2015. szeptember 23-i végzésével **közhasznú szervezetként jegyezte be.**

Az egyesület közhasznú feladatköre alapszabályzata szerint tudományos tevékenységre, kutatásra, nevelésre, oktatásra, képességfejlesztésre, ismeretterjesztésre, kulturális tevékenységre, kulturális örökség megóvására, műemlékvédelemre, környezetvédelemre, terjed ki.

Az egyesület az elmúlt 26 évben programjaival nem csak tagjainak, hanem az érdeklődő jászfényszaru lakosoknak és azon túl is sokszínű és rétvű lehetőséget teremtett a közös együttlétre, a tartalmas foglalatosságra.

Az egyesületnek a 26 év alatt számos hagyománnyá vált rendezvénye alakult ki, mely az évente aktuális rendezvényekkel, programokkal egészül ki.

Így:

- Az **iskolai nyári táborok** lebonyolításának, a helyi **Vöröskereszt szervezet** pályázatának segítése;
- **Huszárhagyományok** településen belüli fenntartásának biztosítása, belföldi és külföldi szerepléseiknek pénzügyi bonyolítása;
- Régi tárgyi emlékek megmentése, **felújítása, újak létesítése;**
- Önköltséges budapesti **színházlátogatás, országjáró, és külföldi kirándulások** igény szerinti szervezése;
- Ismeretterjesztő **előadások tartása;**
- A magyar történelem és a város múltjához kötődő (építmények, jogi és magánszemélyek) **kerek évfordulók méltó megünneplése;**
- Könyvek, kiadványok (érem, CD, képeslap) **megjelentetése;**
- A megalakulástól napjainkig a településsel kapcsolatos (tárgyi és írat) anyagokat, így a Kiss József (1924-1989) tanár, helytörténeti kutató irathagyatékát, a Béke Mg. Tsz. (megszűnt gazdasági egység) **levéltárba nem került iratait és a lakosságtól kapott iratokat, az egyesület kezeli.**
- Elhelyezésük, feldolgozásuk a **Városi Értéktárba** folyamatosan történik. (A fotók, értékes régi iratok digitalizálása is folyamatosan történik önkéntes munkában.)
- Lehetőségeinkhez mérten anyagiakkal, szervező, adminisztrációs és pénzügyi feladatok ellátásával **támogatjuk az önálló csoportok tevékenységét, programjaik megvalósulását;**
- **Felvállaltuk a településről elszármazottakkal való szervezett kapcsolattartást, település életében történő bevonásukat;**
- Jászfényszaru Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2017. február 22-i ülésén hozott 57/2017.(II.22.) határozata alapján Jászfényszaru Város Önkormányzata és a Fényszaruiai Baráti Egyesülete – határozatlan időre – **közművelődési megállapodást kötött;**

2019. január hónapban **meghirdettük dr. Palla Gábor közgazdász, FÉBE-tag** a helyi iskola 7. osztályos tanulóinak kiírt **pályázatát**, a félévi bizonyítványhoz viszonyított év végi javítására. A legtöbbet javító leány és fiú 25-25 ezer Ft értékben kap eszközfelszereléseket.

2019. január hónapban előfizetőket gyűjtöttünk a Jász Helytörténeti Kör és a Jászapátiak Baráti Egyesülete közös kiadásában megjelent **Fr. Varga Kamil: Szerzetesek**

Jászberényben című könyvre illetve a **Jászsági Évkönyv 2018** számát forgalmaztuk az évkönyv iránt érdeklődő lakosoknak.

2019. január 22-én a **Magyar Kultúra Napján** alkalmából az elnök részt vett az Önkormányzat által adott megemlékezésen és vacsorán.

2019. február 2-án megtartott IV. Liliom bálhoz **tombola felajánlásokat biztosítottunk.**

2019. február 9-én Kiskundorozsma újratelepítésének 300. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen és az Összefogás Kapujának avatásán, a **FÉBE** nevében **dr. Kiss Dávid Sándor** és **Neje Noémi** vett részt.

2019. február 16-én a Jász Múzeumban a Jászságért díjas **Fodor István Ferenc 70.** és **dr. Suba Györgyné Kocsis Julianna 80.** születésnapja alkalmából a **FÉBE** nevében köszöntöttük.

2019. február 28-án a Jász Múzeumban bemutatásra került **dr. Selmeczi László** nyugalmazott megyei múzeumigazgató, egyetemi docens, régész, a **FÉBE** Tiszteletbeli Tagja cím birtokosának „**A jászok vagyunk, de magyarok**” című könyvének bemutatóján több **FÉBE** tag részt vett, illetve a **könyvre előfizetőket gyűjtöttünk.**

2019. februárban a **Redemptio** című kéthavonta megjelenő újságból 30 példányt vásárol meg.

2019. március 9-én a Lovas-bálhoz **tombola tárgyakat biztosítottunk.**

2019. március 23-én a **Jászsági fiatal értelmiségiek konferenciája** volt Jászfákóhalmán, melyen előadásával részt vett **Zsámboki Richard** volt **jászfényszarui diák.**

2019. április 2-án a Dicsőséges tavaszi hadjárat **Hatvan-i csatának győztes csapata tisztelgett a főtéren**, mely egyben a Várossá avatás 26. évfordulója is volt, a **FÉBE** helyi tagjaiból sokan részt vettek.

2019. április 5-én Kiskunfélegyházán Testvérváros címmel **Zilahy Zoltán szobrászművész képeiből nyílt kiállításon** a **FÉBE** is képviseltette magát.

2019. április 25-én búcsúztunk el egyik alapító tagunktól, **Barna Gézától**, sírjára koszorút helyeztünk.

2019. május 6-án a **Városi Redemptio** ünnepségen tagjaink részt vettek.

2019. május 17-én éves **FÉBE közgyűlés** a művelődési házban.

2019. május 25-én a Budapesti Történeti Múzeumban a Fiatalok az épített és természeti környezet védelmére című pályázaton **Szűcs Levente Csaba** írásos **dolgozatával, I. díjjal jutalmazta a Város- és Faluvédők Országos Szövetségétől.**

2019. június 8-án képviseltünk településünket a **XXV. Jász Világtalálkozó Jászkiséri** programjain.

2019. június 15-én a tanévzáró ünnepségen a **FÉBE** elnöke adta át **dr. Palla Gábor** nevében **25-25 ezer forintos ajándék csomagját Kocsis Mercédésznek és Donnert Fláviónak.**
2019. júniusban az Állam Kincstárhoz beadtunk a 1,226 milliós **Leadar EU pályázat** elszámolását, **melyből a saját erő 268 ezer Ft.**

2019. június 22-én a Pannonhalma és Tihany Apátság megismerésére két utóbusszal, 77 főnek szerveztük kirándulást.

2019. július 1-jén búcsúztunk el Zsámboki László alapító tagunktól, sírjára koszorút helyeztünk.

2019. július – augusztus hónapban kétszer három héten keresztül a Városi Értéktárban Holló-Szabó Dóra és Dobák Dominika diák munkásként iratokat archiváltak.

2019. július 24-27. között részt vettünk a debreceni Országos Város- és Faluvédők Országos Konferenciáján.

2019. augusztus 9-én Jászberényben a Déryné rendezvényház termeiben megnyílt Merre van a hazánk útja... Magyarok – Jászok – Csángók vándorlás a történelemben című kiállítás megnyitóján többen részt vettünk.

2019. augusztus 18-án 50 éve létesült a Kalapgyár kiállításához írásos dokumentumokat és tárgyi eszközöket adtunk.

2019. augusztus 19-én a FÉBE által létesített Jászfényszaruért Alapítvány negyedszázados megalakulása alkalmából Jászfényszaru Önkormányzata Elismerő Oklevelet adományozott, melyet a városi ünnepségen Kotánné Kovács Tímea kurátor vett át.

2019. augusztus 19-én a FÉBE alapító titkára és a Jászfényszaruért Alapítvány elnöke Mészáros László nyugalmazott címzetes főjegyző, a FÉBE Örökös Tagja cím birtokosának Jászfényszaru Város Önkormányzata Díszpolgári címet adományozott.

2019. augusztus 20-án délután a Kiss József Helytörténeti Gyűjtemény udvarán megrendeztük a Kemence ünnepét. A kulturális műsort Bagi Zoltán és a Tóalmási Titánok adták. A friss kenyeret Németh Ákos pékmester és Vig Antal kemencefűtő biztosította.

2019. augusztus 23-28 között 50 fővel a FÉBE balkáni körutazást szervezett és bonyolított le.

2019. szeptember 4-én búcsúztattuk el Mészáros László nyugalmazott címzetes főjegyzőt, a FÉBE Örökös Tagját, Jászfényszaru Díszpolgárát, a FÉBE alapító titkárát és Jászfényszaruért Alapítvány Kuratóriumának alapító elnökét. Sírjára mind két közösség koszorút helyezett el.

2019. szeptember 19-én a Kulturális Örökség Napja alkalmából a Rákóczi Emlékév kapcsán és a 1848/49 Szabadságharc 170 évfordulója tiszteletére a művelődési házban kiállítás nyílt.

2019. szeptember 22-én, Jászfelsőszentgyörgyön XV. alkalommal találkoztak a Jász Baráti Társaságok vezetői.

2019. október 4-én Jászberényben az Ifjúsági Házban ünnepeltük a Jász Múzeum 145 éves fennállását, a FÉBE is köszöntötte az intézményt. A FÉBE elnöke és Jászfényszaru Önkormányzata elismerő oklevelet kapott segítő, támogató munkájáért.

2019. október 7-én került bemutatásra Jászberény Városháza dísztermében dr. Csáky Imre címertörténész által a jászsági mezővárosok királyi kiváltságleveleit díszkiadásban adta

közre. A FÉBE a könyvre előfizetőket gyűjtött. A könyvbemutatón feleségével együtt Habsburg József nádor ükunokája is jelen volt.

2019. október 14-én búcsúztunk el Zsámboki Lászlóné Dajkó Ida nyugalmazott általános iskolai igazgatótól, a FÉBE alapító tagjától, sírjára koszorút helyeztünk.

2019. október 18-án a FÉBE rendkívüli közgyűlést tartott és megválasztotta a Jászfényszaruért Alapítvány elnökét és alelnökét, ennek megfelelően módosította az alapító okiratát.

2019. november 14-én a művelődési házban Jászfényszaru-i régészeti ásatásokról Gulyás András Zoltán Jász Múzeum régésze előadást tartott.

2019. december 5-én a Jász Múzeumban bemutatásra került a Jászsági mesekönyv, melynek terjesztését a FÉBE felvállalta.

2019. december 14-én a Városháza Dísztermében nagyérdeklődés mellett került bemutatásra Jászfényszaru régészeti monográfiája, melyen egyúttal a Jászfényszaruért Alapítvány negyedszázadát is megünnepeltük. A bemutatón négy előadás dr. Langó Péter, dr. Selmeczi László, dr. Masek Zsófia, Gulyás András Zoltán hangzott el. A könyvet dr. Mordavin Maxim egyetemi docens mutatta be. Közreműködött Szabó Krisztina énekművész.

2019. december 28-án VI. alkalommal rendeztük meg az Óévbúcsúztatót. A műsorban felléptek Jáger János és barátai, Czibolya Éva, Bagi Zoltán, Terjéki Kata. Pohárköszöntőt Győri János Bertalan alpolgármester mondott.

A FÉBE szervezésében a Fővárosi Operettszínházba, a József Attila Színházba, az Erkel Színházba összesen **11 előadásra szóló bérlete van 100 főnek. Évadonként Budapestre további 6 - 8 előadásra szervezünk önköltséges autóbuszos színházlátogatást.**

A FÉBE-nek az elmúlt több mint 26 év alatt kialakult tevékenységi köreihez, **kapcsolat rendszerei (elszármozottakkal, intézményekkel, és neves személyekkel) jött létre.**

Az egyesületünk továbbra is **működteti www.febe.hu honlapját**, melyen Jászfényszaru és a Jászság eseményeit is népszerűsítjük ugyan így a **közösségi oldalán is.**

A tagsági viszonyhoz kapcsolódva **16 főt köszöntünk kerekévfordulás születésnapján (60-70-75-80-85). 6 fő kapta meg a 10 éves tagsággal, 6 fő a 20 éves tagsággal járó emlékérmét illetve bronzkitűzöt. Negyedszázados tagsága kapcsán díszoklevélben részesült 16 fő.** Ezáltal megköszönjük az egyesületben végzett munkájukat, a szervezethez való tartozásukat, anyagi támogatásukat.

Az évfolyamán **4 főtől örökre búcsúztunk**, minden esetben egy görög koszorút helyeztünk el volt tagunk sírján.

Az évfolyamán **5 fő lépett ki** az egyesületből és **3 fő kérte tagfelvételét.**

A FÉBE-nek 1993-tól jelentős településtörténeti, rendezvénytörténeti fotó gyűjteménye van (**kb.15.000 db**), évente **18 db nagyított képből egy-egy tablót állítunk össze munkákból**, amely remek kiállítási anyag.

A településen már csak az önkormányzat és a FÉBE tagja LEADER térségi egyesületnek, ennek éves tagdíja 25.000.- Ft, a HONGÁRI NOSZTRA Város és Faluvédők Szövetségének 5000.- Ft éves tagdíj, a Jászok Egyesületének 5000.- Ft az éves tagdíj, Magyar Huszár és

Katonai Hagymányörző Szövetségnek 10.000,- Ft, **ez összesen 45.000,- Ft.**

A Városi Értéktár kedd és csütörtöki napokon 13 és 17 óra között áll a nyilvánosság rendelkezésére. Előzetes egyeztetés alapján más időpontokban is csoportos látogatás esetén (legalább 5 fő) fogadjuk a látogatókat, kutatókat.

A Városi Értéktár tárgyaló termében civil közösségeknek (20-22 fő) üléseik megtartására lehetőséget biztosítunk, ebben a helységben tartjuk a FÉBE elnökségi üléseit, megbeszéléseket.

A FÉBE elnökségi tagja **dr. Kiss Dávid Sándor egyetemi docens**, az évfolyamán folyamatosan gondozza a www.kozterkep.hu honlapot, melyre Jászfényszaru köztéri alkotásai az országos közösségi adatbázisába kerültek feltöltésre.

Jászfényszaru tanyavilágának megörökítésére dr. Kiss Dávid Sándor az évfolyamán megkezdte gyűjtő és kutató munkáját. Sok nyanyán elő idős emberekkel folytatott elbeszéléseket. A kutatás több évig eltarthat, az eredménye egy kiadvány lehet.

A FÉBE 2016. december 1-jével indította be **facebook oldalát**, amely az elmúlt évben-tartalmában, színvonalában sokat javult, a látogatósága jelentősen nőtt.

Többségében a **FÉBE budapesti tagjai látogatják** a Jászok Egyesülete általszervezett ősztől tavaszig neves előadók által tartott érdekes és értékes előadásokat.

Tamus Béla elnökségi tagunk az évfolyamán öt esetben képviselte egyesületünket Budapesten országos szintű környezetvédelemmel foglalkozó konferenciákon.

Folyamatosan gyűjtjük a lakosságtól a településsel kapcsolatos **régi fotókat, iratokat, dokumentumokat.** Aki nem akarja elajándékozni azokat digitalizálás után visszaadjuk. A helyi lapban a hónap értéktári érdekessége rovatot indítottunk és gondozzuk.

A FÉBE elnöke a települést képviselve negyedévente részt vett a **Jászsági Honismereti Egylet** soros ülésén.

A FÉBE a település lakosai és az innen elkerültek körében rendszeresen gyűjt **előfizetőket** a Jász Múzeum által kiadott **könyvekre**, illetve terjeszti a Redemptio újságot.

A FÉBE **az elszármazottakkal**, intézményekkel, szervezetekkel **szoros kapcsolatot tart**, amely igen időigényes, de a város szempontjából gyümölcsöző.

Jászfényszaru, 2020. július 23.

Fényszaruiak Baráti Egyesülete
Elnöksége